[MlocTpoeHue rpachmkoB hyHKLUN,
ypaBHEHUN U COOTBETCTBUN

JJIEeKTUBHBIN KYPC,
10 xiacc
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Llenb aneKTUBHOro Kypca

*IIPOSICHUTL M JOMOJHUTL IIKOJILHBIA MaTepuall,
CBSI3aHHBIM C (YHKIUSIMH M TOCTPOCHUEM UX
rpa)U4eCcKoro n300pakeHuUs,

* IPEACTAaBUTh CHUCTEMaTH3aLMI0 (PYHKLIUNW HE IO
BHaM, a 10 METOIaM ITOCTPOECHHUS UX T'Pa(PHUKOB.



3agaun 3NeKTUBHOro Kypca

*3HAKOMCTBO  Yy4YalllUXCId C METOJAaMH  PEIICHUS
Pa3JIMYHBIX 110 (DOPMYIMPOBKE HECTAaHAAPTHBIX 3ajad,
CBSI3AHHBIX C IIOCTPOCHUSMH I'PaA(hMKOB COOTBETCTBUIM;

*[IPUBUTHE HABBIKOB YIIOTPEOJCHUS (PYHKIIMOHAJIBHO-
rpa)u4eCcKoro METo/ia Py PEIICHUN 3a]a4;

*pacCIIMPEHUE U YINIYOJICHUE 3HAHUM 10 MaTE€MaTHUKE I10
IIPOrPaMMHOMY MaTepualy.



TemaTun4yeckoe nnaHnpoBaHue

KONu4ecTBo 4acos dopma oGpasoBaTtenbH
Ne Tema 3aHATUIA BCer npoBeaeH bIN
Teopusi | mpaktu u npoAyKT
1 | Housitus pynkuum u rpaduxa:
0 3aBucumocTb; OMOPHBII
2 1 1 JeKIua
0 rpapuxk pynkuuu; KOHCIEKT
0 cmoco6nl 3axanus GpyHKIUA
2 | llpeoOpa3zoBanue rpa)uKoB: .
JIEKIMsl, | ONOPHBbIH
0 mepeHoc B10Jb OCH OPAMHAT;
NPaKTH- | KOHCIEKT,
0 mepeHoc BIoJbL ocH abcumce; 4 2 2
KYM, pelIeHHbIe
0 cxkarue (pacTsiskeHHe) BA0Jb OCH OPIHHAT;
TPEHUHI | 3aJJaHMUS
0 cxkarue (pacTsizkeHHEe) BAOJb OCH a0CIHHCC
3 | HeiicTBusi Ha QyHKUUSIMH:
- Ta0JAMIbI,
0 cymma (pa3HocThb) pyHKIIHMIA; dekumst, |
0 mnpoussenenne GpyHKIHMIA; 3 1 2 | macrep om0 Hl,,n‘i
0 gacrHoe aBYX pyHKIMIA; KJ1ace o [c) .
KOHCIIEKT
0 dJyuxkuun, comep:kamme onepanuio B3sATHS MOTYJIsI
4 | lonoJHUTEJbHbIA MaTepUAaJl:
0 ¢yakauonaabHO-rpaduUecKuii MOAX0M K peleHHI0 JEeKIHd,
pelIeHHbIe
3aga4 4 2 2 NPaKTH-
o 3a]aHuA
0 mocrpoenusi rpaduKoB Cynepno3uIuii KyM
npocrednx GyHKuuii
5 | Urorosasi IMarHocTuKa 1 - 1 3a1MTa PadoThl, MPOEKTA
MUToro 14 6 8




CopepxxaHue

[lapannenbHbi nepeHoc BOOSMb ocn OY

[lapannenbHblii NepeHoc BAOSMb ocn OX

PacTtsxxeHue (cxatue) B k pa3 Baosib ocu OY

PacTtsxeHue (cxatue) B k pa3 Baosib ocn OX

CumMmmMmeTpudHoe oTobpaxkeHmne oTHocuTenbHo ocu OX

CumMmmMmeTpudHoe otobpaxeHue oTtHocuTenbHo ocu OY

e [ocTtpoeHue rpadmka y =| f(x)]

o [NocTtpoetve rpadvka :f(| X \)
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[MapannenbHbIN NepeHocC

BAOJIb OCU OpAMHAT
...

y=f(x) — y=f(x)+a
(xoayo) — (xoaJ’o‘l'a)

[inst noctpoexus rpacduka dyHkumn = f(x)+a

Heobxoammo rpaduk pyHKUMM ) = f(x)
nepeHecTtn Baosib ocn OY Ha BekTop (0; a)

CopoepxxaHue
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[MapannenbHbIN NepeHocC

BOOJbL OCU abcuucce
oo

y=f(x) — y=f(x-a)
(xoayo) — (XO-I-a,yO)

[ins noctpoeHns rpadmka pyHKumm y = f(x—a)
HeobxoamMmo rpadouk pyHKUMKN  y = f(x)
nepeHecTn Boonb ocn OX Ha BekTop (a; 0)

CopoepxxaHue




[TocTpouTb rpadunk yHKLUWK, CABUIOM BAOSb:

a) OC/ opauvHaT; 6) ocn abcumncc
y=lx|  y=|+2 y=[x-3 = y=j+2 y=|x-3]
S
vy Y
1
X X
14772 1 3 147-2 1 3
-3 -3




NS
PacTsaxeHue (cxkatue) B k pas ‘“a=!
BOONb OCU opAMHaT

y=f(x) — y=kf(x), k>0
(Xoayo) — (xoakyo)

[ins nocTpoeHus rpadpmka PyHKUMN  p = kf(x)
HeobxoanMo rpaduk pyHKUMN = f(X)
pacTtaHyTb B k pa3 Bgonb ocn OY gnsa k>1 nnu
cxaTb B 1/k pa3 Boonb ocn OY ans k<1

CopoepxxaHue




MocTpontb rpadukn pyHKLUKUN,
cKaTueM BAOJ1b OCU OpAUHAT

: : 1 .
y=sinx y=28Inx y=- sinx

AY
VAN A /1N
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At
PactsaxxeHue (cxatue) B k pa3s
BOOJNIb OCU abcumncc

.4

y=fx) — y=f(kx), k>0

(%0,%0) — (ﬁ,yoj

k

[ina noctpoexus rpacuka dyHkumm = f(k x)

Heobxoaumo rpadomk pyHKUMKM y = f(x) cxaTbBK
pa3 Bgosib ocn OX ana k>1 nnn pactaHytb B 1/k pa3s
BOonb ocn OX ans k<1

CopoepxxaHue




¥

o At
NMocTpouTtb rpadukm PyHKLUN,
oKaTtTueM BAOOJIb OCUM abcumcc
«c 1]

(1
y=p y=px =l y=5x
Y y

1
X X
Z 2 1 3 4 2 1 3
3 3
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CuMmmMmeTpunyHoe oTobpaxeHue

OTHOCMUTEJIbLHO Oocu abcuucce
oo

y=fx) — y=-f(x)
(xoaJ/O) — (xo»_yo)

[ins noctpoenus rpacmka yHkuun  y = — f(x)

'%« HeobxoanMo rpaduk dyHKUMM = £(x)
CYMMETPUYHO 0TOBPa3NTb OTHOCUTENBHO ocn OX

CopoepxxaHue




MocTpoutb rpadpmkmn cpyHKUMNU, CUMMETPUUYHDBIM
oTo6paxeHneM BAOJIb OCU abcumncc

y =]

Y

y=—|x‘ y=~x—-4 yz—m
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CumMmeTpUYHOEe oTobpaxeHue
OTHOCUTESIbHO OCU OpPAUHAT

c_
y=f(x) — y=f(-x)
(Xo,yo) - (_xoay())

[ins noctpoexns rpacmka pyHkumm = f(—x)

'%« HeobxoanMo rpaduk yHkUMM = f(x)
CYMMETPUYHO 0TOBPa3nNTb OTHOCUTENBHO ocn OY

CopoepxxaHue
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MocTpoutb rpadpmkun cbyHKLMN, CUMMETPUYHDbIM
oTobpakxeHnem BAO/Ib OCU OpAMHAT

2 2
N N S S -

y _—
y X
Lx
42 1 | 3 4 2 1/A»



MocTtpoeHue rpachmka y=| f(x)]
]

.4

f(x),ecmm f(x)=0;
— f(x), ecnu f(x)<O0.

[ina noctpoeHus rpadpuka dpyHkummn  y =| f(x)|
HeobxoanMo YacTb rpadumka yHkuMM = f(x)

nexatdyto B obnactm y > (), 0CTaB1Tb HEU3MEHHOW,
a yacTb rpadvka yHKUMKM y = f(x), nexaluyo B
obnactn y < (), cMMMeTpn4HO oTobpasnTb
OoTHocuTenbHO ocn OX

y=f(X)|={

CopoepxxaHue




MocTponTtb rpadpumkmn pbyHKUMN

y=1|f(x)

y=x—4 y=|x' -4 y=p-1-2 y=[x-1-2

Y
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MocTpoeHue rpacmuka y=f(\ x\)
o

f(=x), ecnu x <O0.

y=f(x|):{ f(x), ecim x = 0;

[ins nocTpoeHus rpaduka yHkUmMn :f(’ X |)
HeobxoanMo YacTb rpadmka pyHKUMN y = f(Xx),
» |T1EeXalyto B obrnactn x > () octaBuTb HEM3MEHHOW,
%" N eé e oTobpasnTb CUMMETPUYHO OTHOCUTENbLHO
ocn OY B obnactb x < ()

CopoepxxaHue




MocTpouTtb rpadpumkmn hbyHKUMN

y=f(Ix|)

2

y:(x—2,5)2—4; y=(‘x‘—2,5) 4; y:4—2‘x—2; y:4—2Hx’_2‘
J y
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CIHOXERMUA MPAD®UKOB

MocTpoiite rpacnk dyHKuMM  y = |x] +|sin x|

PelueHue.

[TocTpouM B 0OQHOM cUCTEME KoopAMHAT rpaduku doyHKUnM
y=lpfu y=[sinx|

[TyTem crnoxeHus
COOTBETCTBYOLLMX
KoopauHaTt
nonyvyaem
MCKOMbIN rpadouK




TTocTpouTb rpacuUK QPYyHKLUUN

y= |sin x‘ +|log, x‘
[TocTpouM myHKTHpOM B OOHOW CUCTEME KOOpAuHaT
rpadourkm cbyHKummy:‘sinx‘ 7 y:‘log2 x‘

[TyTemMm cnoXXeHusa COOTBETCTBYHOLLMX KOOpAUHAT
nony4yaem UCKOMbIN rpadomk

y y
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ETOL YMFROXK

NMocTpounTte rpacduk

ﬁXCT&)MM rpadoukm

ERAUA MPADUKOB

y=2sinx-|cos x|

‘ y:‘cosx‘ u y=2sinx

[TyTeM YMHOXEHNA COOTBETCTBYHOLLMX KOOpANHAT
nony4yaem UCKOMbIN rpadomk




HOZARCCTIBA TOYICIK HA OCIROCTHL,

nOCTpOVITb Ha NJTIOCKOCTU MHOXeCTBO TOYEeK 3aAdHHbIX ypaBHEeHUEeM.

x| =3 +[y]-3|=1

3ameTum, YTo rpadPMK CUMMETPUUYEH OTHOCUTENLHO OCen KOoOpAMUHaT.
y:4—h—ﬂ

Ona | YyeTBepTU cCUcTema npuMeT BUA;:
yzZ—h—ﬂ

OTobOpaxasa nony4yeHHbIe

FINHUK, Nony4YyaemM UCKOMoe

MHOXeCTBO TO4€eK.

y




METO[O OBJIACTEW NPU PELLEHUM
3A0AY C MAPAMETPAMM

Npachunyecknm npuem - CBouncrtBa hyHKUUN

IlapameTp — «paBHONpPaBHAasH» NMepeMeHHasi = 0TBeleM eMYy KOOPAMHATHYIO OCh T.
e. 3a/1a4y ¢ mapamMeTpoM 0yaeM paccMaTpuBaTrb Kak PyHkuuw f(x 5 a) >0

owue npu3HakuM 3agad noaxoaaLnx
noa paccmMmaTtpuBaemMbin MeTOL

0
Mpadukn
O p = N\ & vpaEreEI

OAMH
OHM 0Opa3yroT HEKOTOpbIe F

x;a)=0,G(x;a)=
napameTp d v aHaNUTNYeCKne BbipaXKeHus (x;a) 0 (x;a)
ofHa

F (x;a), G (x;a
arca ______J
epeMeHHas X \ ( ’ )) ( ’ ) y . CIpO
HeCIOXHO

*1.Ctpoum rpacdhuyeckum obpas I

*2.lMepecekaeM Nony4YeHHbIN rpacpuk NpAMbIMU
neprneHANKYynsaApHbIMM NapamMmeTpu4Yeckomn ocu

*3.«CunTbiBaeM» HYXXHY UHOPMaLUIO




Hautu "'BCe 3HauyeHMs a, npu  KOTOopbIX

yPasH %Hrﬁx x> =1)(a+1- ‘x 2‘) 0

UMEET POBHO TPU KOPHSA?

%QWCTV‘ napameTp a,

MnoJsiyd
y a x2 —4x+1
a=|x-2-1

FpachK 9TOW COBOKYMHOCTU —

a—x +4x-1=0
a—|x-2/+1=0

obbeanHeHne yronka "

napa6onb| M

Hé)}IM a9 qg=—1 -
peceKaeT nony4yeHHoe -2 4 S

o0beagnHeHne B TpeX

TOuYKax.

OotBeT: g=-—1



CKONbKO peLleHnn nMeert

ypaBHqul—er+x2) a+l-1x=1)s0
B 3aBUCUMOCTUN OT 3HAYEHWNUN NapaMeTpa

(G

JlaHHO€ ypaBHEHUE PABHOCUJIBHO
COBOKYITHOCTH CJIEAYIOINX JIBYX 4
ypaBHEHMH: |a =2 — °

a

az‘x—ll—l.

I'paduk 3TOM COBOKYITHOCTH —
00BEUHECHHUE YTOJIKA U MapadoJIbl.

[1o pUCYHKY «CUMTBIBAEM» OTBET

OTBerT: |
eciu a<-1, a=0 u a>1, mo 0sa KOpHJ ‘

eciu a==x1, mo mpu KoOpr:

eciu —1<a<0 u O<a<l, mo uemwvipe KOpH:



HanouTe Bce 3HauyeHMA napameTpa a, nNpwu
KOTOPbIX ypaBHEHWEe [2x—a|+1=|x+3] unMeeT
eJUHCTBEHHOE peLleHue.

‘2x—a‘=‘x+3|—1

A(-4; 0), B(-2; 0) n
KoopaAMHaTbl 3TUX
TOYEK
yOOBNETBOPSOT
YpPaBHEHUIO

ysz—d.

\—S—a\z()@ a=-8
Y

P4—ﬂ=0




OBOBLEHHbLIN METO[] OBJIACTEW

(«nepexo0) memooa UHmMepPeanos ¢ NPAMOIL HA NIOCKOCHLD)

MeToa uHTepBanos: MeTopn obnacTten:
1.003 1. 003

2. [paHn4HbIe
2. KOpHu

NNHUK
3. Ocb 3. KoopamHaTHas
4. 3HaKn Ha ' DA

AHTEpBAnaX NSIOCKOCTb

4. 3HaKkn B obnacTax

5. OTBeT.

5.0TBET NO PUCYHKY.



Ha koopauHaTHOM NJIOCKOCTMU
n3o0pa3nTe MHOXECTBO TOYEK,
yAOBMNeTBOPAOWUX 2 _ 2

Y <0
HepaBeHCTBY R

Haiivcem OH3: x +y —-12z0ox" +y° #1
[ paHWYHbIE

NMUHUN: y 4
x =y =0 |y=|

u x'+y =1

CTpouM rpaHnYHbIE IMHUN.

OHM pas3buBaloT MNIOCKOCTb
Ha BOCEMb obracrewn,
onpegenss 3HaKu
NOACTAHOBKOW B OTAOENbHbIX
TOYKax, nosiy4aem peLleHune.

|
-7 o
\\Q




CKOmnbKoO pelleHnn nMmeeTt cucrtema
B 3aBMCUMOCTMU OT napameTpa a?

pelieHun HeTt npu = <<l

8peme|-mu npu l<a<A2

- __ e o -

4 peweHna Nnpu g = \/_

[ ~eNN) (O AN [ ~AeNN) [N )

peu.leva HeT npu g > 2

'|'I o | peu.leval HeT, eCJIn
OTRSE:

a<im  a >2\/_

Henopn
koopn

8 peweHun, ecnu

1<a<\/_




HanTti Bce 3Ha4YeHMsA napameTpa p, Npyu KaXXgom U3

KOTOPbIX B( Dt x— 2 <0
Melomecnapmweﬂm HE)ABROHRE T gemgHMﬂ ]x\<1

ﬂpumeHum 0606u¢eHHblu Memod obsiacmedl.

nOCTpOI/IM rPaHn4HbIE TTIMHUIN

p=xu p=2 —x

Oﬂpeﬂ,eﬂl/lM 3HakKu B MOJTyHEHHbIX
obrnacTtsx, u NnoJsiyvynm peLlieHme
AaHHOIo HepaBeHCTBA.

OcTanocb 13 NONy4eHHOro MHOXECTBA p=3 3

MCKIMIOYMTb pelleHus HepaBeHcTea |x| <1 -

10 PUCYHKY NErko CYNTLIBAEM OTBET

p<0,p>3 p=0 -1

Oteetr: p<0,p=3



MpY KakKMX NONOXUTENbHbIX 3HAYEHUSAX (|4—‘x— 2” —|y[=0
napameTpa a, cuctema YypaBHEHUMU , , ,
MMeeT POBHO YeTbipe peLueHns ? Xty =at+ 4(x—1)

[J4==2] =]

peLleHnin HeT Npu  a < 242

3anvwem

[TocTponm rpadpukm oboux ypaBHEHUN.

*m:
4 pewleHnsa npu a=2+2
e

v=l4—-|x-2l N CUMMETDUYHO

€ 8 petueHuit npy W2<a<4,

BTOEOG ¥HaBHeHI/Ie 3aﬁaeT CeMenCcTBO

“4 pewennsnpu  a = 4 /
AN

NTaKk:
npn a< 22 PELLEHNN HET, NpU a = 22 1 a =4 cuctema nmeert 4 peLlleHuns;

cucTtemMma MMeeT 8 peLleHuin npu W2 <a<4.
OTeeT: a=2J/2 4a>



HauTtu Bce 3HayeHUA napameTpa d
NPy KaXXaoM U3 KOToOpbIX cuctema
x2+y2—6‘x‘—6‘y‘+1730
g = _yz
UMeeT XOTH Obl OOQHO peLlueHue.

3anuwem cuctemMmy B Buae

(‘x‘—f’a)z +(’y‘—3)2 <1
y+a= "
[locTpoum rpaduyeckunm

obpas COOTBETCTBUN,
BXOASILLMX B CUCTEMY.

O4yeBNOHO, 4YTO YCrioBME
38)TBET BbINONHAETCA NPU

w2Zxa<—422  <a<




Hantun cymmy uenbix 3Ha4YeHUU napameTpa a
NMPU KOTOPbIX YpaBHEeHNEe UuMeeT TPU KOPHSA
(a+2x—x2 +19)(a—3—‘x—4|)20
. , A a—x"+2x+19=0
a-3-|x-4/=0

BblpaXas napaMeTp a,

az? | s
a= ‘x — 4’ +3

N3 pucyHka BUIHO, YTO YPABHEHUE

UMEET TPU KOPHS B 3 CIIyvasx.

1) Ilpu a =3, «BepuIrHa yTOJIKa»;

D) IIpux <4, x*-2x-19=~( -4)+3
X*=x-26=0,x,27Z= Q@

3

3) Ilpu x > 4, ¥ =2x-19=x-4+3, \ X
x°=3x-18=0,x, =—3(@),x2 -6
Torma a=6-4+3 =5. -20 I OTBeT. 8.



